
 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-33/ 26.02.2015 г. 

 
Днес, 26.02.2015 г., подписаният Георги Лозанов ..., председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-131/ 19.12.2014 г., съставен от ..., на длъжност старши 
инспектор в Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на нарушението ... и ..., 
срещу “БТВ МЕДИА ГРУП” ЕАД, ЕИК 130081393, със седалище и адрес на управление: гр. 
София 1463, СО - район Триадица, пл. България № 1, Административната сграда на НДК, 
представлявано от Павел ... Станчев, ЕГН ..., заедно с един от останалите двама изпълнителни 
директори Вилма ... Павлова-Йорданова, ЕГН ... и Едмунд ... Аппелт, ЛНЧ ..., за следното: 

 
При извършване на регулярен мониторинг по график от длъжностно лице на СЕМ е 

установено, че на 04.10.2014 г. от  06:27:00 ч. до 06:54:00 ч. по програма “Б ТВ” на доставчика на 
медийни услуги “БТВ Медиа Груп” ЕАД е излъчено предаването “Агрофорум”.   

От 06:40:51 до 06:43:47 ч. в предаването “Агрофорум” е излъчено следното аудиовизуално 
съдържание:  

Водеща: Ако все още не сте обеззаразили семената от пшеница и ечемик, е крайно време да 
го направите. Сеитбата в страната на места вече започна. Ето съветите на специалистите как да 
си гарантирате здрави и силни посеви.  

Женски глас зад кадър: Обеззаразяването на семената е първата стъпка към успеха. Много 
причинители на болести се предават чрез почвата, други чрез семената. Как да се предпазим от 
тях?  

Ангел Андреев, агроном в агрофирма, обл. Силистра в кадър: Основно използваме 
“Витавакс” за обеззаразяване на пшеницата.  

Женски глас зад кадър: Продуктът действа и като растежен регулатор. Дори наранени 
семена, но със здрав ендосфер, поникват успешно след третиране. 

Ангел Андреев, агроном в агрофирма, обл. Силистра в кадър: Моите наблюдения са, че 
добивът се влияе от 7 до 10 %. Спомага за натрупването на един ензим редуктаза в пшеницата, в 
зърното, в семената, което спомага на самото зърно да усвоява азота в лесна и достъпна форма.   

Христо Атанасов, продуктов мениджър във фирма за ПРЗ: По един много интересен начин 
защитава семената. Той например действа на един специфичен ензим на патогена на гъбите – 
това е дехидрогеназа се нарича. Този ензим се блокира и патогенът не може да извърши 
енергетичен обмен. По този начин влияе за избягване на резистентността от криазолови 
препарати. Той защитава от целия комплекс болести – не само от главни, ръжди, базисно гниене, 
фузариоза и такива болести, които са присъщи на повторките, когато дълго време на една и съща 
площ се отглеждат житни култури, “Витаваксът” спомага да се потиска напрежението на 
фитопатогените по поникващите и покълващи семена. 

Женски глас зад кадър: Обеззаразителят защитава посева и той е добре гарниран и пониква 
дружно, което е предпоставка за високи добиви. 

Христо Атанасов, продуктов мениджър във фирма за ПРЗ: Още по време на вретене и по 
време на изкласяване, който желае, може да си хвърли такива едни, метровки се казват, върху 
площите, да преброи броя на бравите, броя на класовете респективно и ще установи с 
удоволствие, че при третираните площи дават до 10 % повече братя и тази разлика от 10 % на 
края се запазва и в добива. 
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Николай Недев, управител на агрофирма: С него ние не правим никакъв компромис. Аз,  
когато обеззаразявам семената с “Витавакс”, съм сигурен, че семената са защитени от всички 
болести. 

Драгомир Ганев, земеделски производител, община Тутракан: Прилагам го в доза, която 
трябва да се прилага, 3 литра на тон. Няма смисъл от завишаване на дозите. 

Женски глас зад кадър: Обеззаразителят е пластичен. Семената след обеззаразяване могат 
да се използват, когато е удобно – сега или през следващата година. 

 
Така описаното аудиовизуално съдържание представлява скрито търговско съобщение по 

смисъла на чл. 75, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, тъй като представя с думи и картина 
стока в предаване – продукта “Витавакс”, неговите качества и предимства, както и добрите 
резултати, когато се прилага спрямо семена на житни култури, като с това представяне 
доставчикът на медийни услуги цели осигуряването на реклама чрез предаването “Агрофорум” и 
това би могло да подведе аудиторията по отношение на своята същност. Доставчикът на медийни 
услуги “БТВ Медиа Груп” ЕАД не е спазил законовата разпоредба, че скритите търговски 
съобщения са забранени, с което  

е нарушен чл. 75, ал. 1, изречение второ от Закона за радиото и телевизията. 

 
Към преписката са приложени следните писмени документи и материали: 1 бр. DVD със 

запис на програма “Б ТВ”, излъчена на 04.10.2014 г. от 06:27:00 ч. до 06:54:00 ч.;  Покана за 
съставяне на акт за установяване на административно нарушение с изх. № НД-02-19-00-238/ 
09.12.2014 г.; Пълномощно на лицето, подписало акта. 

 
Срещу съставения акт са постъпили писмени възражения с вх. № НД-02-19-00-238/ 

29.12.2014 г. от упълномощен представител на доставчика, в които се отрича извършването на 
нарушение. Сочи се, че действително в предаването е осъществено представяне на продукт – 
препарат за обеззаразяване на пшеница “Витавакс”, но не са налице останалите признаци на 
скрито търговско съобщение. Представянето на продукта не било от естество, което би могло да 
въведе аудиторията в заблуждение относно своята същност. В описания материал било 
осъществено позициониране на продукт по смисъла на чл. 74, ал. 4 от ЗРТ. Именно с цел 
недопускане на заблуждение у аудиторията относно характера на излъченото търговско 
съобщение, зрителите са били ясно информирани за съществуването му чрез съответната 
идентификация – “В предаването има продуктово позициониране”, излъчена съобразно 
законовите изисквания. На следващо място, с представянето на продукта доставчикът не целял 
осигуряването на реклама. Извън споменаването на наименованието на продукта “Витавакс”, 
описаното в АУАН аудиовизуално съдържание имало чисто информационен характер. 
Съдържанието се отнасяло до актуалната за есенния сезон тема за обеззаразяването на семената 
на пшеницата и ечемика, които предстои да бъдат засадени. Информацията била насочена към 
точно определена публика на предаването и била свързана изцяло с неговата тематика.  

 
След преглед на цялата преписка намирам възраженията за неоснователни. Действително, 

в началото на предаването е налице обозначение, че има продуктово позициониране, но същото, 
като вид търговско съобщение, на основание чл. 78 от ЗРТ следва да е уредено с писмен договор. 
Такъв не е представен от “БТВ Медиа Груп” ЕАД – напротив, с писмо от 19.12.2014 г. 
представител на доставчика, в отговор на запитване на СЕМ относно договори за търговски 
съобщения, включени в конкретното предаване, уведомява Съвета, че “БТВ Медиа Груп” ЕАД не 
е продуцент на предаването, а съдържанието му се определя от продуцента “Агромедия Груп” 
ЕООД, който има право да включва позициониране на продукти/ услуги в предаването, съгласно 
действащото законодателство. 

Съгласно легалната дефиниция за “продуктово позициониране”, съдържаща се в чл. 74, ал. 
4 от ЗРТ, то представлява “включване или споменаване на продукт, услуга или търговска марка в 
самото предаване”. От описаното в акта съдържание на посочената част от предаването е видно, 
че продуктът не само се споменава или включва, а се посочват неговите качества, действието му 
върху семената, положителните резултати при употребата му, начина на приложение и т.н., т.е. 
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излъченото излиза извън законовата дефиниция за този вид търговски съобщения, а осъществява 
състава на “скрито търговско съобщение”, съгласно чл. 75, ал. 2 от ЗРТ. 

  
С Наказателно постановление № 9/ 07.02.2012 г. председателят на СЕМ е наложил 

имуществена санкция в размер на 3000 (три хиляди) лева на “БТВ Медиа Груп” ЕАД за 
нарушение на чл. 75, ал. 1, изречение второ от ЗРТ – излъчване на скрито търговско съобщение. 
Наказателното постановление е влязло в сила на 23.07.2014 г., а процесното нарушение е 
извършено на 04.10.2014 г. Съгласно т. 33 от ДР на ЗРТ, “повторно” е нарушението, извършено в 
едногодишен срок от влизането в сила на наказателното постановление, с което е наложено 
наказание за същото по вид нарушение. В този смисъл констатираното нарушение е извършено в 
условията на повторност и санкцията следва да е в двоен размер, съгласно чл. 126, ал. 3 от ЗРТ. 

 
Предвид изложеното и след като проверих Акт за установяване на административно 

нарушение № НД-01-131/ 19.12.2014 г. с оглед неговата законосъобразност и обоснованост, и 
прецених събраните доказателства и направените възражения, на основание чл. 126, ал. 1 и ал. 3 

във връзка с чл. 127, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията 

 
 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

 

НАЛАГАМ на “БТВ МЕДИА ГРУП” ЕАД, ЕИК 130081393, със седалище и адрес на 
управление: гр. София 1463, СО - район Триадица, пл. България № 1, Административната сграда 
на НДК, представлявано от Павел ... Станчев, ЕГН ..., заедно с един от останалите двама 
изпълнителни директори Вилма ... Павлова-Йорданова, ЕГН ... и Едмунд ... Аппелт, ЛНЧ ..., 
имуществена санкция в размер на 6000 (шест хиляди) лева за нарушение на чл. 75, ал. 1, 

изречение второ от Закона за радиото и телевизията, извършено при условията на 

повторност. 

 
Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии пред 

Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на нарушителя. 
 
 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 
IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 
 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

 
 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на наказателното 

постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен изпълнител за 

предприемане на действия за принудително събиране по реда на ДОПК. 
 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


